S ENC 150

Montageanleitung

ACU-RITE



S ENC150 Inhaltsverzeichnis
Seite

EINIEItUNG e 2 Montage mit Montageschiene

Prifen der Installation .............cccceenee.
Montage VOrbereitung ...........cococeviviiniiieieiiiiesee e, 3 FERIEISUCNE ....evecveeeeee ettt
Montage HINWEISE .......coovieeiiiiee e 4
Abmessungen des MeBSystems ... 5 Mechanische SPezifikation .............ccccoeveeeerevemerererereeeesenenenns 15
Abmessungen der Montageschiene 6 Ausgangssignale und Steckerbelegung ...........ccccoerrereerinnne. 16

Elektrische Spezifikation ...........cccccvevviiieeiiiee e 17
Vorbereitung der Montage 7
MontagebeisSpiele ... 8 ACU-RITE GalANtE ......vovvereerriererseiseieessesssessessessssssessesseenss 18
Montage ohne Montageschiene 9

|
Halterungen ...
Abtastkopf o
% Pinolenmontage
o KK Versa‘rzmon‘rage
IE::. s
] "-'.-ﬂ&'\-
e Lesen Sie die Bedienungsanleitung aufmerksam und [_:a__ Motor Montage ﬁ Q;\ “\\“:“L\_\{\3
bewahren diese auf. = H)E‘ﬁ'l H‘“::_ﬂ >
o Tauschen Sie Netzkabel, MaRstabsanschluRleitungen oder o g A‘\’/'fasl'kaPf mit Etr‘
die Geratesicherung nur gegen vom Hersteller empfohlene eridngerung

Teile aus.

e Berlhren Sie nicht die Stecker und Anschliisse der
MaRstabsausgange und sorgen Sie flir eine ausreichende
Erdung des Gerates.

« Halterungen sind separat bestellbar.

ACU-RITE ©



Einleitung

S ENC 150

Der ENC 150 PréazisionsmalR3stab bietet Ihnen die Genauigkeit und
Zuverlassigkeit eines ACU-RITE MeRsystems mit TTL Ausgang
(Analog verfugbar) mit folgenden Eigenschaften und Optionen:

Fir spéatere Bestellungen oder Garantieleistungen vermerken Sie
bitte die Bestellnummer des Mal3stabes und die Seriennummer des
Abtastkopfes.

¢ Auflésungen 0,5 ; 1; 2; 5; 10 um oder analog. Bestell Nr. Serien Nr.
¢ Genauigkeit von £ 3, oder £ 5 pm / 1000mm. Achse # 1:
» Kodierte Referenzsignale (Option alle 200mm). Achse # 2
. \6/::yl- oder Metallschutz-Kabel mit 0,5m,1,5m, 3m, 4,5m oder Achse # 3:
« Komplettes Montagezubehor. Achse # 4:
Kaufdatum:
Fragen sie lhren ACU-RITE Handler zur Auswahl der Handler:
Produktoptionen und des Zubehdrs. andier.
Adresse:
Telefon:
Lieferumfang ENC 150 Lieferumfang ENC 150
LL 2 bis LL LL tiber 65
60

LL = Langenbezeichnung des MaRstabes

A) ENC 150 Maf3stab
B) Montageschiene
C) Montageanleitung

D) Kabelbefestigungen
E) Montagezubehdr Mal3stab
F) Zubehoér Montageschiene

ACU-RITE °©



S ENC150

Montagevorbereitung

Bitte befolgen Sie diese Hinweise:

» Machen Sie sich mit der Anleitung und dem Malf3stab vertraut.

* Montieren Sie den MaRstab mit den Dichtlippen nach unten und
weg vom Bearbeitungsbereich.

Halterungen sollten kurz und stabil ausgefihrt sein.
Oberflachen sollten unbeschéadigt, sauber und frei von Schmutz
und Farbe sein.

* A\ Entfernen Sie die Transportsicherung nicht bis Sie in der
Anleitung dazu aufgefordert werden.

L

—_—

"LL" = MeBldnge +Reserveweg

« Der Verfahrweg muf? gleich oder geringer als die Mel3lange des
MaRstabes sein.

» Montieren Sie den Maf3stab nicht mit den Dichtlippen nach oben
oder zum Arbeitsbereich!

Vinylkabel Stopfen Drehen des Kabels

S
Abdeckplatte /
T-10 Torx
Schraube(2)

Sechskan‘r am ‘Metall
schutzschlauch

« Entscheiden Sie sich fiir die Kabelrichtung vor der Montage
¢ Zum Wechsel l6sen Sie die Abdeckplatte, legen das Kabel auf
die andere Seite in die dafur vorgesehene Aussparung.

ACU-RITE ©



Montagevorbereitung

S ENC150

» Zur Erzielung hochster Genauigkeit, montieren Sie den Mal3stab
moglichst nahe an der Maschinenfiihrung.

» Folgen Sie in der Vorgehensweise dieser Anleitung.

» Beieinem Versatz der Montageflache grofR3er als 4,5mm zwischen
Abtastkopf und Montageflache bendétigen Sie ein Abstandsstiick.

» Eine Seite des Malf3stabes ist fiir biindige Montage, die andere
mit Versatz zu montieren.

—— 47,2 + 0,25
//| 0,2 ;|
| Ik |
/7] 0.2 -A- = Verfahrweg B
MaBstab- Abtastkopf 00£025 =
gehduse

/] 02] A
[ /] 02] A

< Das Einhalten der Toleranzen ist unbedingt erforderlich.
« Bei MeRRlangen zwischen 24 und 60 verwenden Sie
die mitgelieferte Mittenbefestigung.

Platzbedarf zum Entfernen der
Transportsicherungen

Tr‘anspor‘r//

sicherung Transport-

sicherung

» Bericksichtigen Sie bei der Montage den Platzbedarf zum
Entfernen der Transportsicherung.

«/\\ Entfernen Sie die Transportsicherung nicht bis Sie dazu
aufgefordert werden.

# P

Ebenbiindige Montage Montage mit
Montage mit Montageschiene und Halter
Versatz fir Abtastkopf

* Benutzen Sie die Nivellierschrauben am Abtastkopf, falls die
Flache uneben ist.
« Bei Versatz groRer als 4,5 mm verwenden sie ein Abstandshalter.

ACU-RITE ©



S ENC150

Abmessungen
LL | A(mm)
91 | 27019
A= (LL x 254 + 161.9) * %2 120588 206
* Ldnge LL 91 - 93 siehe
- Tabelle
PN R — A-238mm — 17.8
Montage- 190 - 7.2
bohrung
MaBstab Endkappe —t — 143
- [¥1 o
24.0 J A
9.4 / J-_ﬂ 5.2
@127 8.4 ]
@ 7,95 Durch- 286 Metall
gangsbohrung : schutz | 32 Min
& M4 SHCS . T
B d
Abtastkopf (ATK)  |=— 57. Montage- legeradius %70,
schraube
A 19.0
LI S— 36.6
LL = Ldngenbezeichnung des MaBstabes 55.8 T J
\ cal2 r
o]
6.35

ACU-RITE ©



Abmessungen Montageschienen S ENC 150
Montage- Léangen- Montage- Langen-
schier?e bezeicﬁnung (mLm) (mAm) Stl?J(ck B schier?e bezeicﬁnung (n|1_m) (mAm) Stl?J(ck B

Bestell- Nr. LL Bestell- Nr. LL

385102-000 2 211,12 42,1 2 127.0 385135-000 35 (“E” 40.437) 1049,3 111 5 256,8
385104-000 4 261,92 67,5 2 127.0 385136-000 36 1074,7 294 5 2540
385106-000 6 312,72 294 2 2540 385140-000 40 1176,3 80,2 5 2540
385108-000 8 363,52 548 2 2540 385142-000 42 12271 105,6 5 2540
385110-000 10 414,32 80,2 2 2540 385148-000 48 13795 54,8 6 2540
385112-000 12 465,12 105,6 2 2540 385152-000 52 14811 105,6 6 2540
385113-000 13 (Specid) 490,52 408,2 2 4173 385154-000 54 15319 1310 6 2540
385114-000 14 515,92 1310 2 254.0 385160-000 60 16843 80,2 7 2540
385116-000 16 566,72 294 3 254.0 Lieferumfang 65 18113 1437 7 2540
385118-000 18 617,52 548 3 254.0 Lieferumfang 72 1989.1 105,6 8 2540
385120-000 20 668,32 80,2 3 254.0 Lieferumfang 78 21415 548 9 2540
385124-000 24 769,92 1310 3 254.0 Lieferumfang 84 22939 1310 9 2540
385126-000 26 820,72 294 4 254.0 Lieferumfang 20 2446.3 80,2 10 2540
385128-000 28 87152 548 4 254.0 Lieferumfang 100 27003 80,2 11 2540
385130-000 30 922,32 80,2 4 254.0 Lieferumfang 110 2954.3 80,2 12 2540
385131-000 315 965,96 102,0 4 254.0 Lieferumfang 120 3208.3 80,2 13 2540
385132-000 32 (“E’ 34.812) 906,45 111 4 2947

s s ‘L"+0,4 =
28015 127 typ. + 0,4 M4
—=1"A"+04 “ﬁf
— f h '
Al &~ | N | ©- L"ﬂ?ﬁ“’
b “B" typ. + 0,4 R o8 .
YP- £ U, @ 12,7 x 4 tief
"X" Anzahl der Bohrungen
A" + 0,15 - — “E” = I
"A" Ref.

ACU-RITE °©



S ENC150

Vorbereitung der Montage

Die Montageoption richtet sich nach der Montageflache an der
Maschine. Verwenden Sie Abstandshalter, Winkel oder die
Nivellierschrauben.

» Die MeRlange und die mechanischen Bedingungen bestimmen
im wesentlichen Ihre Mdglichkeiten.

» Eine Montageschiene kann bei jeder MeR3lange verwendet werden,
ab der Lange LL =60 ist sie unbedingt erforderlich.

» Zur Montage der Montageschiene wenden Sie die gleiche
Vorgehensweise an, wie zur Montage des Maf3stabes. Folgen Sie
diesen Schritten zur Ausrichtung und Lage der
Montagebohrungen.

Montage in Endbohrungen mit Mitten-
Befestigung (Siehe S. 9 - 10)

Mitten-
befestigung

M4 x 25

Beilag-
scheibe

e LL 24 bis 60 : Verwenden sie die Montagebohrungen an den Enden
und die Mittenbefestigung.

Montage in den Endbohrungen
(Siehe S. 9 -10)

Mé x 25mm
& Beilagscheibe

* LL kleiner als 24 : Verwendung der Montagebohrungen.

Montage mit Montageschiene

(Siehe 5. 11 - 12) M4 x 8mm

SHSS

M6 x 25mm
Beilagscheibe

e LL Ober 60: Montageschiene wird bendtigt.

ACU-RITE ©



Montage-Beispiele

S ENC 150

Eine Vielzahl von verschiedenen Montagesituationen kénnen
auftreten.

» Die mechanischen Anforderungen bestimmen, ob zusétzliche
Halterungen oder Winkel benétigt werden.

« Drei typische Montagen kénnen auftreten, die hier gezeigt sind :
biindig,
mit Versatz am Abtastkopf oder

mit Montageschiene.

Montage mit Versatz am Abtastkopf

M6 x 25 mm
mit Beilagscheibe

M4 x 25 mm

Abstand 4,5 mm oder geringer,
verwenden sie die Nivellier-
schrauben.

» \ersatz der Montageebenen.
* Montage ohne Montageschiene.
» Verwendung der Nivellierschrauben

Montage an biindigen Fachen

- |

M6 x 25 mm

i
& und Beilagscheibe

0,12

M4 x 25 mm

0.0+0,12

« Montageflachen eben innerhalb 0,12mm.
 Nivellierschrauben werden typischerweise nicht benétigt.

Montage mit Montageschiene und
Versatz der Fldchen

M6 x 25 mm
und Unterlegscheibe

M4 x 25 mm
(zum Nivellieren)

M6 x 25 mm

Bei Versatz iiber 4,5mm, verwenden sie einen
Abstandshalter und die Nivellierschrauben.

« Ebene oder versetzte Montage mit Montageschiene.
< Abstandshalter zur Veringerung des Versatzes.
¢ Verwendung der Nivellierschrauben.

8 ACU-RITE °©



S ENC 150

Montage ohne Montageschiene

Die folgenden Schritte sind fur alle Montagebeispiele gemeinsam.
Obwohl die bildliche Darstellung von Ihrer Installation abweichen
kann, sollten Sie diesen Schritten auf jeden Fall folgen.

« /N\ ACU-RITE Anleitungen die zusétzlich beigepackt sind,
ersetzen ggf. den folgenden Abschnitt.

» Folgen Sie der Anleitung fir Bestimmung von Bohrtiefen und
Schraubenbezeichnungen.

» Sprechen Sie lhren ACU-RITE Handler an, falls Sie Hilfe
bendtigen.

L

MaBstab (Mittelline)

N\

Transport

sicherung (2) Kabelgruppe

Abtastkopf

* Bringen Sie die Pfeile an Abtastkopf und Mafstab zur
Ubereinstimmung, indem Sie den Abtastkopf (mit der
Transportsicherung) verschieben.

Montage in der
Mitte des
Verfahrweges

Mittellinie

« Bewegen Sie die Achse zur Mitte des Verfahrweges.
* Markieren Sie die Stelle, um schnell zu dieser Stelle zuriick zu
kehren.

Richten Sie den MaBstab

-A-| = inherhalb 0,25mm zu -A- aus

Achsenverfahrweg

Endkappe MaBstab

o

Richten Sie die Unterseite der
Endkappen an der Trennebene des
Maschinentisches aus

\ B

Markieren Sie eine der
Montagebohrungen

* Positionieren Sie den Malstab in einer Flucht mit dem
Maschinentisch.
« Markieren sie eine der Montagebohrungen.

ACU-RITE ©



Montage ohne Montageschiene

S ENC 150

= Achsen W':'.«',./

verfahrweg Bohren /

Gewinde

/ fiir Mé.

\

Ausrichten innerhalb
0,25mm parallel zu -A-

M6 x 25mm & Beilagscheibe

» Bohren Sie die 1. Montagebohrung / Befestigen sie den Mal3stab.e
Richten Sie ihn innerhalb 0,25mm parallel zu -A- aus, bohren und
gewindeschneiden Sie die 2. Bohrung

» Befestigen Sie den Malstab/ und richten lhn innerhalb
0,15mm parallel -A-aus.

Mittenbefestigung

M4 x 25mm

- Befestigen Sie je nach Mel3lange den Mittenbefestigung.
» Plazieren Sie diese in gleichméaRigen Abstanden am MalRstab.

—"
= o _M_4_zl 20mm

I Nicht fest anziehen bis
der Abtastkopf nivelliert ist!

—

R, —] ——

Bringen Sie die Achse zur Mitte des Verfahrweges, markieren sie
die Bohrungen des Abtastkopfes.

Bewegen Sie die Achse, bohren /gewindeschneiden fiir M4.
Schrauben Sie die M4 Abtastkopfschrauben lose an

Legen Sie ein Fihlerblatt 0,025-0,075 zwischen die
Nivellierschrauben und die Montageflache.

Drehen Sie die Nivellierschrauben an, bis sich das Fuhlerblatt
leicht klemmt.

Ziehen Sie die M4 Abtastkopfschrauben an.Befestigen Sie den
Kopf / die Nivellierschrauben, sichern Sie die Schrauben.

Entfernen der
Transportsicherung

Drehen um
45°

S g
rﬁa Schieben Sie die
Transportsicherungen

weg von Abtastkopf und

—_

Hebeln Sie die TransportsicheFSRgEI'\/om Abtastkopf ab.
Entfernen Sie die Transportsicherung und heben sie fir spéteren
Gebrauch auf.

Fahren Sie mit Seite 13 “Prufen des Anbaus” fort.

10

ACU-RITE °©



S ENC150

Montage mit Montageschiene

Die folgenden Schritte gelten fiir die Montage mit Montageschiene.

« /™ ACU-RITE Anleitungen die zusatzlich beigepackt sind,
ersetzen ggf. den folgenden Abschnitt.

« Folgen Sie der Anleitung fir Bestimmung von Bohrtiefen und

Schraubenbezeichnungen.
"%ﬁ

Mittellinie

.-""

/ -
’ﬁr“* e

.-"" -""'
(Eﬁxﬁhh -~ .-' -

I"""'\. .-"-'
:5 I""—_ -

_.-l-\..l

-
Montage in der Mitte
des Verfahrweges

» Bewegen Sie die Achse zur Mitte des Verfahrweges.
* Markieren Sie die Stelle, um schnell zu dieser Stelle zurtick zu
kehren.

» Legen Sie den Kabelausgang fest (Siehe Seite 3).

-A-| = Achsenverfahrweg Richten Sie den MaBstab
innerhalb 0,25mm zu -A-
Trennlinie aus
[ ] © )
—1 | ] !
Montagebohrungen

 Positionieren Sie die Montageschiene mit der Unterseite in einer
Flucht mit dem Maschinentisch.
» Markieren sie eine der Montagebohrungen.

'Lw.-""r

T ]
Achsenver'fghf'weg

Richten Sie den MaBstab
innerhalb 0,25mm zu -A-
aus
Bohren Sie die 1. Montagebohrung / Befestigen sie den Maf3stab.
¢ Richten Sie ihn innerhalb 0,25mm parallel zu -A- aus, bohren und
gewindeschneiden Sie die 2. Bohrung
« Befestigen Sie die Montageschiene und richten lhn innerhalb
0,25mm parallel zu -A- aus.

M4 x 8mm
Madenschrauben

* Setzen sie den Mal3stab in die Schiene ein.

* Zentrieren sie den Maf3stab in der Schiene.
* Sichern Sie den MalRstab mit den M4 Madenschrauben.

ACU-RITE ©

11



Montage mit Montageschiene

S ENC 150

Abtastkopfhalter

» Montieren Sie den Abtastkopfhalter.

» Bringen Sie die Achse zur Mitte des Verfahrweges, markieren sie
die Bohrungen des Abtastkopfes.

» Entfernen Sie den Halter, bohren und gewindeschneiden fir M6.

Schrauben Sie die M4 Abtastkopfschrauben lose an.
Legen Sie ein Fihlerblatt 0,025-0,075 zwischen die
Nivellierschrauben und die Montageflache.
Drehen Sie die Nivellierschrauben an, bis sich das Fiihlerblatt
leicht klemmt.Ziehen Sie die M4 Abtastkopfschrauben an.

» Befestigen Sie den Halter an der Maschine
» Richten Sie die Bohrungen von Abtastkopf und Halter aus.

Entfernen der
Transportsicherung === __

e
Schieben Sie die Transportsicherungen weg vom Abtastkopf
und Kabel.

Hebeln Sie die Transportsicherung vom Abtastkopf ab.
Entfernen Sie die Transportsicherung und heben sie fiir spateren

Gebrauch auf.
Fahren Sie mit Seite 13 “Priifen des Anbaus” fort.

12

ACU-RITE ©



S ENC150

Prifen der Installation

L
ey

» Verlegen Sie die Kabel mit ausreichender Lange fiir die Bewegung
der Maschine.

* Sichern Sie das Kabel mit Kabelbindern und Haltern.

» Befestigen Sie den Stecker an der Anzeige.

Zidhltest

Zdhler

Diese Schritte sollen Ihnen bestédtigen, daR die Montage
ordnungsgemafl ausgefiihrt ist. Der Z&hltest Uberprift die
Ausgangssignale. Der Wiederholbarkeitstest prift die gesamte
Installation.

Zahltest:

» Stellen Sie die Auflésung der MafR3stédbe und den MeRschritt an
der Anzeige ein.

» Bewegen Sie die Achse und prufen ob Anzeige und verfahrener
Weg ubereinstimmen.

» Stellen Sie die Anzeige auf Erkennung der Referenzmarke.

» Bewegen sie die Achse mindestens 30mm (die Anzeige sollte
Null anzeigen beim Uberfahren der Referenzmarke).

Wiederholbarkeitstest:

» Plazieren sie eine MeRRuhr, daf3 sowohl die Anzeige als auch die
MeRuhr Null anzeigen.

* Bewegen Sie die Achse Uber den gesamten Verfahrweg und
kehren Sie zum Nullpunkt zurick.

» Die Anzeige sollte innerhalb + 1 Inkrementes Null anzeigen.

Wiederholbarkeitstest

Anbingen einer MeBuhr am Ende
des Verfahrweges

ACU-RITE ©

13



Fehlerbehebung

S ENC 150

Falls Sie Probleme bei der Installation haben, gibt es Methoden die
Ursache zu analisieren. Eine Fehlfunktion kann sowohl vom Maf3stab
als auch von der Positionsanzeige kommen. Probleme an einer
bestimmten Achse sind meist auf den Mal3stab oder seinen Anbau
zurtick zu fhren. Fehler an mehreren Achsen deuten auf Probleme
an der Positionsanzeige hin.

Prifen der Positionanzeige
Fihren sie bitte nacheinander diese Schritte aus:
 Prifen Sie die Steckverbindungen der Maf3stdbe an der Anzeige.

» Vertauschen Sie die Anschlustecker an der Anzeige, um zu sehen
ob der Fehler im gleichen Achsdisplay wieder auftaucht.

 Falls das Problem in der gleichen Achse bleibt, liegt der Fehler in
der Positionsanzeige.

» Falls das Problem nach dem Tauschen “mitwandert”, liegt der
Fehler am MaRstab.

Falls die Positionsanzeige defekt ist, lesen Sie bitte im Abschnitt
“Was ist zu tun ” nach. Falls der MaRstab defekt zu sein scheint,
fahren Sie bitte mit “Priifen des Maf3stabes fort”.

Prifen des Mal3stabes

Probleme kdnnen lhre Ursache in der Montage, lockeren oder
schlecht ausgerichteten Halterungen oder einem MaRstabsfehler
haben.Folgen Sie bitte den nachfolgenden Schritten zur Eingrenzung
des Problems:

« Prifen Sie alle Halterungen und ob keine Kollisionen tber den
gesamten Verfahrweg auftreten.

¢ Prifen Sie ob Schraubverbindungen lose sind. Falls Sie welche
finden, gewahrleisten Sie vor dem Befestigen, dal} die
Anbautoleranzen eingehalten werden.

¢ Prifen Sie die Anbautoleranzen ( Siehe Seite 4 ) und korrigieren
Sie diese gemal dem Abschnitt “Installation .

e Fihren Sie einen Wiederholbarkeit Test wie auf Seite 13
beschrieben durch. Falls alle diese Punkte in Ordnung sind, und
die Wiederholbarkeit nicht gegeben ist, liegt der Fehler
wahrscheinlich am Mafstab.

Versuchen Sie auf keinen Fall selbst den Mal3stab zu reparieren.
Der ENC 150 kann nur durch Austausch von Baugruppen im Feld
repariert werden. Jeder Eingriff am MaRstab kann zu Schaden am
Mafstab und Verlust der Garantie fuhren.

Was ist zu tun

Falls der ACU-RITE MalR3stab oder die Positionsanzeige defekt ist,
fragen Sie vor Abbau einer der Komponenten |hren ACU-RITE
Handler oder Maschinenverkaufer fiir weitere Hinweise.

ACU-RITE °©



Mechanische Spezifikation

S ENC150
Mechanische Spezifikation TTL Analog
Auflésung (um) 0,5um lpm 5um
Teilungsperiode (um) 20

MaRverkdrperung ACU-RITE Gitterteilung, Chrom auf Glas
Genauigkeit (bei 20° C)

um, +, auf 1000mm 3 oder 5
Verfahrgeschwindigkeit(m/min) 60

Kraft zum Bewegen des ATK (N) <3,5
Betriebsbedingungen

Temperatur 0° to 40°C

Relative Luftfeuchtigkeit

25% to 95% (nicht Kondensierend)

Lagerungsbedingungen
Temperatur
Relative Luftfeuchtigkeit

-40° to 65°C
20% to 95% (nicht Kondensierend)

Gewicht mit Metallkabel (g)

6359 + 22g pro LL (LL= nominelle MeRl&nge)

AnschluRkabel
Metallschutz oder Vinyl

Langen =1,5m, 4m oder 6m
Stecker: Sub D (DE-9P)

Max. Kabellange (m) 10 | 20
MefRlangen (mm) 75 - 3065

Referenzimpulse Alle 50 mm oder Abstandskodiert

Strom 220 mA 180mA | 75mA
Schutzklasse IP 53 bei Installation gemaR Anleitung

IP 64 bei Druckluftanschluss

ACU-RITE ©

15




Ausgangssignale und Steckerbelegung S ENC 150
TTL Differential
Pin 1 Pin 2 Pin 3 Pin 4 Pin 5 Pin 6 Pin 7 Pin 8 Pin 9
frei Griin Gelb Blau Rot Weil3 Braun Lila Grau
frei Kanal A+ Kanal A- Kanal B+ Kanal B- Masse Vce, +5.1 Kanal R+ Kanal R-
+0.1VDC
Analog Differential
Pin 1 Pin 2 Pin 3 Pin 4 Pin 5 Pin 6 Pin7 Pin 8 Pin 9
Weil3 Griin Gelb Blau Rot frei Braun Lila Grau
Masse Kanal A+ Kanal A- Kanal B+ Kanal B- frei Vce, +5.0 Kanal R+ Kanal R-
+ 0.1 VDC.
16 ACU-RITE °©



S ENC150

Elektrische Spezifikation

Parameter

I,,=(Low level output current) = 20mA
Vo =(Low level output voltage) < 0.6Vdc

T Analog
: I,.=(High level output current) = 20mA
Ausgangssignale V,,=(High level output voltage) >2.5Vdc 900 -
0°  360° ‘ ‘ I, 7-16 pA |
| | 1 .
Kanal A+ ! m Kanal R+ OT IyA  Kanal B N\
1 1 Kanal A
Kanhal A- MKanal R- O w
90° ! ol 135°. ="
1 \ mpuls TuA —
R
Kanal B+ O % el & mgp
.
kanalB- o | [ | [ o 12V,

Inkrementale Signale

Rechteck Spannungssignale.

Sinusférmige Stromsignale.

Kanal A und B, Kanal A und B,
90° Phasenverschoben 90° Phasenverschoben
) 7- 16/./APp
Signal pegel TTL-Pegel bei/1 K Ohm Last
Referenzmarke Rechteckpuls Differential Signal
2- 8/1A oder 1,2V_
Signal pegel TTL-Pegel bei/100 K Ohm Last
Spannungsversorgung 5.1+ 0.1 VDC bei 220 mA max. 5.1+ 0.1 VDC bei 75 mA max.
ACU-RITE © 17



Garantie

S ENC 150

ACU-RITE Produkte sind mit gréter Sorgfalt hergestellt und gepruift
und sollen fehlerfrei Gber Jahre hinaus Ihren Dienst versehen.

Wir gewahren fir dieses Produkt auf Material- oder Funktionsfehler
unsererseits eine Garantie von drei Jahren ab Kaufdatum.

ACU-RITE wird in dieser Zeit nach eigenem Dafiuirhalten und auf
eigene Kosten reparieren oder Teile austauschen.
Voraussetzung fiir die Garantieleistung ist die Bekanntmachung
vor Ablauf der Garantiezeit.

Wenden Sie sich an lhren ACU-RITE Handler oder direkt an

ACU-RITE GmbH

Fraunhoferstr. 1

D - 83301 Traunreut

Tel. +49-08669-85 61 17 Fax. +49-08669-85 09 30

18

ACU-RITE °©



ACU-RITE ° IST EIN

1ISO 9001

ZERTIFIZIERTER
HERSTELLER

ACU-RITE

FRAUNHOFERSTR. 1
D - 83301 TRAUNREUT
DEUTSCHLAND
STAND 01/2006




<<
  /ASCII85EncodePages false
  /AllowTransparency false
  /AutoPositionEPSFiles true
  /AutoRotatePages /All
  /Binding /Left
  /CalGrayProfile (Dot Gain 20%)
  /CalRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CalCMYKProfile (U.S. Web Coated \050SWOP\051 v2)
  /sRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CannotEmbedFontPolicy /Warning
  /CompatibilityLevel 1.4
  /CompressObjects /Tags
  /CompressPages true
  /ConvertImagesToIndexed true
  /PassThroughJPEGImages true
  /CreateJDFFile false
  /CreateJobTicket false
  /DefaultRenderingIntent /Default
  /DetectBlends true
  /DetectCurves 0.0000
  /ColorConversionStrategy /LeaveColorUnchanged
  /DoThumbnails false
  /EmbedAllFonts true
  /EmbedOpenType false
  /ParseICCProfilesInComments true
  /EmbedJobOptions true
  /DSCReportingLevel 0
  /EmitDSCWarnings false
  /EndPage -1
  /ImageMemory 1048576
  /LockDistillerParams false
  /MaxSubsetPct 100
  /Optimize true
  /OPM 1
  /ParseDSCComments true
  /ParseDSCCommentsForDocInfo true
  /PreserveCopyPage true
  /PreserveDICMYKValues true
  /PreserveEPSInfo true
  /PreserveFlatness true
  /PreserveHalftoneInfo false
  /PreserveOPIComments false
  /PreserveOverprintSettings true
  /StartPage 1
  /SubsetFonts true
  /TransferFunctionInfo /Apply
  /UCRandBGInfo /Preserve
  /UsePrologue false
  /ColorSettingsFile ()
  /AlwaysEmbed [ true
  ]
  /NeverEmbed [ true
  ]
  /AntiAliasColorImages false
  /CropColorImages true
  /ColorImageMinResolution 300
  /ColorImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleColorImages true
  /ColorImageDownsampleType /Bicubic
  /ColorImageResolution 300
  /ColorImageDepth -1
  /ColorImageMinDownsampleDepth 1
  /ColorImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeColorImages true
  /ColorImageFilter /DCTEncode
  /AutoFilterColorImages true
  /ColorImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /ColorACSImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /ColorImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /JPEG2000ColorACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /JPEG2000ColorImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /AntiAliasGrayImages false
  /CropGrayImages true
  /GrayImageMinResolution 300
  /GrayImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleGrayImages true
  /GrayImageDownsampleType /Bicubic
  /GrayImageResolution 300
  /GrayImageDepth -1
  /GrayImageMinDownsampleDepth 2
  /GrayImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeGrayImages true
  /GrayImageFilter /DCTEncode
  /AutoFilterGrayImages true
  /GrayImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /GrayACSImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /GrayImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /JPEG2000GrayACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /JPEG2000GrayImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /AntiAliasMonoImages false
  /CropMonoImages true
  /MonoImageMinResolution 1200
  /MonoImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleMonoImages true
  /MonoImageDownsampleType /Bicubic
  /MonoImageResolution 1200
  /MonoImageDepth -1
  /MonoImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeMonoImages true
  /MonoImageFilter /CCITTFaxEncode
  /MonoImageDict <<
    /K -1
  >>
  /AllowPSXObjects false
  /CheckCompliance [
    /None
  ]
  /PDFX1aCheck false
  /PDFX3Check false
  /PDFXCompliantPDFOnly false
  /PDFXNoTrimBoxError true
  /PDFXTrimBoxToMediaBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXSetBleedBoxToMediaBox true
  /PDFXBleedBoxToTrimBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXOutputIntentProfile ()
  /PDFXOutputConditionIdentifier ()
  /PDFXOutputCondition ()
  /PDFXRegistryName ()
  /PDFXTrapped /False

  /Description <<
    /CHS <FEFF4f7f75288fd94e9b8bbe5b9a521b5efa7684002000500044004600206587686353ef901a8fc7684c976262535370673a548c002000700072006f006f00660065007200208fdb884c9ad88d2891cf62535370300260a853ef4ee54f7f75280020004100630072006f0062006100740020548c002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee553ca66f49ad87248672c676562535f00521b5efa768400200050004400460020658768633002>
    /CHT <FEFF4f7f752890194e9b8a2d7f6e5efa7acb7684002000410064006f006200650020005000440046002065874ef653ef5728684c9762537088686a5f548c002000700072006f006f00660065007200204e0a73725f979ad854c18cea7684521753706548679c300260a853ef4ee54f7f75280020004100630072006f0062006100740020548c002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee553ca66f49ad87248672c4f86958b555f5df25efa7acb76840020005000440046002065874ef63002>
    /DAN <>
    /DEU <>
    /ESP <>
    /FRA <>
    /ITA <>
    /JPN <>
    /KOR <FEFFc7740020c124c815c7440020c0acc6a9d558c5ec0020b370c2a4d06cd0d10020d504b9b0d1300020bc0f0020ad50c815ae30c5d0c11c0020ace0d488c9c8b85c0020c778c1c4d560002000410064006f0062006500200050004400460020bb38c11cb97c0020c791c131d569b2c8b2e4002e0020c774b807ac8c0020c791c131b41c00200050004400460020bb38c11cb2940020004100630072006f0062006100740020bc0f002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e00300020c774c0c1c5d0c11c0020c5f40020c2180020c788c2b5b2c8b2e4002e>
    /NLD (Gebruik deze instellingen om Adobe PDF-documenten te maken voor kwaliteitsafdrukken op desktopprinters en proofers. De gemaakte PDF-documenten kunnen worden geopend met Acrobat en Adobe Reader 5.0 en hoger.)
    /NOR <>
    /PTB <>
    /SUO <>
    /SVE <>
    /ENU (Use these settings to create Adobe PDF documents for quality printing on desktop printers and proofers.  Created PDF documents can be opened with Acrobat and Adobe Reader 5.0 and later.)
  >>
  /Namespace [
    (Adobe)
    (Common)
    (1.0)
  ]
  /OtherNamespaces [
    <<
      /AsReaderSpreads false
      /CropImagesToFrames true
      /ErrorControl /WarnAndContinue
      /FlattenerIgnoreSpreadOverrides false
      /IncludeGuidesGrids false
      /IncludeNonPrinting false
      /IncludeSlug false
      /Namespace [
        (Adobe)
        (InDesign)
        (4.0)
      ]
      /OmitPlacedBitmaps false
      /OmitPlacedEPS false
      /OmitPlacedPDF false
      /SimulateOverprint /Legacy
    >>
    <<
      /AddBleedMarks false
      /AddColorBars false
      /AddCropMarks false
      /AddPageInfo false
      /AddRegMarks false
      /ConvertColors /NoConversion
      /DestinationProfileName ()
      /DestinationProfileSelector /NA
      /Downsample16BitImages true
      /FlattenerPreset <<
        /PresetSelector /MediumResolution
      >>
      /FormElements false
      /GenerateStructure true
      /IncludeBookmarks false
      /IncludeHyperlinks false
      /IncludeInteractive false
      /IncludeLayers false
      /IncludeProfiles true
      /MultimediaHandling /UseObjectSettings
      /Namespace [
        (Adobe)
        (CreativeSuite)
        (2.0)
      ]
      /PDFXOutputIntentProfileSelector /NA
      /PreserveEditing true
      /UntaggedCMYKHandling /LeaveUntagged
      /UntaggedRGBHandling /LeaveUntagged
      /UseDocumentBleed false
    >>
  ]
>> setdistillerparams
<<
  /HWResolution [2400 2400]
  /PageSize [612.000 792.000]
>> setpagedevice


